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Με υπογραφή Νίκου Γεωργάκου το έργο περιβαλλοντικής ανάδειξης στο Δάσος Αγ. Βαρνάβα

σε συνεργασία με τον ΟΦΥΠΕΚΑ

Υπεγράφη σήμερα μεταξύ του Δημάρχου Πρέβεζας κ.  Νίκου Γεωργάκου και  του Διευθύνοντα

Συμβούλου του ΟΦΥΠΕΚΑ κ. Κώστα Τριάντη, η προγραμματική σύμβαση για την υλοποίηση

ενός σημαντικού περιβαλλοντικού χαρακτήρα έργου που όμως σχετίζεται άμεσα με την ανάδειξη

της περιοχής μεγάλου περιβαλλοντικού κάλλους του Λούρου.

Ο λόγος για το έργο “Διατήρηση του παραποτάμιου δάσους του Αγ. Βαρνάβα” προϋπολογισμού

74.000 ευρώ που χρηματοδοτεί και επιβλέπει ο ΟΦΥΠΕΚΑ και θα υλοποιήσει η Δημοτική Αρχή

του Δήμου Πρέβεζας, στοχεύοντας στην ανάδειξη και αξιοποίηση ενός οικοσυστήματος μοναδικής

ομορφιάς που μπορεί να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την ευρύτερη περιοχή και θα συμβάλλει

στο πλαίσιο του βιωματικού βιώσιμου τουρισμού σε κάθε εποχή του έτους.

Οι βασικότερες παρεμβάσεις αφορούν στην απαραίτητη για τις εποχές που διανύουμε τοποθέτηση

πυροσβεστικών  κρουνών  για  την  αντιπυρική  προστασία,στην περίμετρο  του  δάσους  και  στους

στοχευμένους καθαρισμούς της βλάστησης αλλά και των πρανών του Ξηροποτάμου (παραπόταμου

του Λούρου) ώστε να περιοριστούν τα πλημμυρικά φαινόμενα που καταστρέφουν τα πλατάνια της

περιοχής .

Επίσης θα αξιοποιηθεί και θα αναβαθμιστεί ο χώρος του αναψυκτηρίου που βρίσκεται στο δάσος

του  Αγ.  Βαρνάβα,  για  τη  βιωματική  μάθηση-ευαισθητοποίηση  των  επισκεπτών  (μαθητές,
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επισκέπτες) στο θέμα της κλιματικής αλλαγής , οι οποίοι μπορούν εύκολα να προσεγγίσουν την

περιοχή καθόλη τη διάρκεια του έτους, ενώ στο ίδιο πλαίσιο θα δημιουργηθεί εκπαιδευτικό υλικό

και θα τοποθετηθούν ενημερωτικές πινακίδες για τις αξίες του δάσους Αγ.Βαρνάβα, τα είδη που

φιλοξενεί και την αναγκαιότητα διατήρησής του.

Στο  πλαίσιο  της  υπογραφής  της  προγραμματικής  σύμβασης  ο  Διευθύνοντας  Σύμβουλος  του

ΟΦΥΠΕΚΑ  κ.  Κώστας  Τριάντης  δήλωσε:«Αποστολή  του  ΟΦΥΠΕΚΑ  είναι  η  ανάδειξη  των

μοναδικών οικοσυστημάτων και της βιοποικιλότητας της Ελλάδας. Ο τόπος μας, η Πρέβεζα, έχει

ως ταυτοτικά στοιχεία περιοχές ιδιαίτερου κάλλους όπως το παρόχθιο δάσος του Αγίου Βαρνάβα.

Είναι μεγάλη μου χαρά, που ενώνουμε δυνάμεις με τον Δήμο Πρέβεζας για την ανάδειξή του. Θα

συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε αντίστοιχες δράσεις στο Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων Αμβρακικού

αλλά και στις υπόλοιπες προστατευόμενες περιοχές του νομού και της Ηπείρου»

Ο δήμαρχος Πρέβεζας κ.Νίκος Γεωργάκος ανέφερε σχετικά:

“Η συνεργασία που έχω ως Δήμαρχος Πρέβεζας έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό στο πλαίσιο της

ευρύτερης στρατηγικής για την πράσινη μετάβαση και τον Αμβρακικό, με τον ΟΦΥΠΕΚΑ που έχει

ως Διευθύνοντα Σύμβουλο ένα ικανό επιστήμονα και τεχνοκράτη, τον αγαπητό φίλο και συντοπίτη

μας Κώστα Τριάντη αποδίδει τους πρώτους καρπούς με το εν λόγω σημαντικό έργο.

Η διατήρηση και η αξιοποίηση του δάσους του Αγ. Βαρνάβα αυτής της πανέμορφης γωνιάς του

Λούρου  που  αποτελεί  ένα  πραγματικό  στολίδι  με  σημαντικό  περιβαλλοντικό  και  ιστορικό

“αποτύπωμα”,  θα  προσφέρει  τη  δυνατότητα  ήπιας  ανάπτυξης  στη  φιλοσοφία  του  βιώσιμου

τουρισμού αλλά και της κουλτούρας του well-being σε μια περιοχή του Δήμου μας που μπορεί να

φιλοξενήσει  δράσεις  αναψυχής  ,  άσκησης,  παιχνιδιού  και  προπαντός  ενημέρωσης  και

ευαισθητοποίησης για την κλιματική αλλαγή και το περιβάλλον.

Η αξιοποίηση του Αγίου Βαρνάβα αφορά συνολικά το Δήμο Πρέβεζας αφού θα αναδείξει έναν από

τους “κρυμμένους θησαυρούς” που διαθέτει η ενδοχώρα της ευρύτερης περιοχής μας.

Η  συνεργασία  μας  με  τον  Οργανισμό  Φυσικού  Περιβάλλοντος  και  Κλιματικής  Αλλαγής

(ΟΦΥΠΕΚΑ)  είναι  διαχρονική  και  πολύτιμη  καλύπτοντας  το  πεδίο  GREEN  της  εθνικής

στρατηγικής βιωσιμότητας SMART & GREEN 2020-2030 και θα συνεχιστεί στο ίδιο παραγωγικό

πλαίσιο και με την ανανέωση της εμπιστοσύνης των Δημοτών στο συνδυασμό εξωστρέφειας, έργου

με αναπτυξιακή ατζέντα στο σήμερα και ρεαλιστικό όραμα στο αύριο όπως ο Δήμος μας αξίζει!”.
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